



壁球，这项被观众戏称为“水晶宫里的撞墙游戏”似乎总是藏在星级宾馆和高级社区里，周末或者深夜，总有一些白领拎着球拍在壁球馆对着墙壁“发泄”，这项“白领运动”到底离我们的生活有多远？

亚运赛场，印度队选手苏奇德(右)挥拍击球。 新华社发



这就是亚运赛场的“水晶宫” 新华社发



平时打壁球的场所

壁球，“水晶宫”里的撞墙游戏

好看、刺激、能减肥，白领们不妨一试

好看

很刺激，“水晶宫”里的3D片

位于亚运城综合体育馆内的壁球馆是一座“馆中馆”，昨天现场超过600名观众都坐在钢筋水泥的看台座位上观赛，同时由于观众看台的坡度较大，感觉像是一个360度的剧院或影院。而双方球员则在中间竖起的“水晶宫”里比赛。一般壁球馆是由三面水泥墙和一面玻璃墙构成，而亚运会的“水晶宫”却是由四面钢化玻璃墙体组成。

更为神奇的是，“水晶宫”的每块玻璃墙体外还贴着“面膜”！这是一层具有单项透视功能的黄色薄膜。四面看台上的观众，从每个角度都能清晰地观看比赛；但场内的球员却看不见外面的情形，这样一来，场内运动员就不会受到外界干扰。这样的设计，让许多看热闹的外行观众大呼过瘾，尤其是坐在球员击球区背后的观众，每次眼看着小壁球飞速冲面而来，就仿佛在观看现实版的3D大片，极为刺激。“就是好看，很刺激，但有些规则确实不太明白，就是感觉球飞得很快，要全神贯注才能看到球的位置。”现场的一位观众这样告诉记者。

看不懂，现场观众乱摆“乌龙”

与板球等其他非奥项目寥寥无几的观众相比，亚运会壁球赛场上座率还不错。由于是冷门的非奥项目，壁球对我们来说还是一项比较陌生的运动，许多观众在记分牌发生变化后仍是一脸疑惑，弄不清这一分是从何而来。“都不知道什么时候该鼓掌欢呼。”来自广东外语外贸大学的贾茜对此相当烦恼，因不清楚壁球规则，她摆了好几次“乌龙”频频在出现“和球”的情况下高声欢呼庆祝，“太尴尬啦，后来我就只在她们捡球时喊两句加油。”

好用

能减压，最适合白领“发泄”

壁球曾被《福布斯》杂志选为“最适合白领的十项运动之一”，而现在的壁球爱好者，大多数也的确是都市白领。在中国香港，壁球运动如今十分普及，就像内地的乒乓球和羽毛球一样。

“壁球特别适合白领玩，因为它特别减压”，记者在壁球馆采访得到的最多回答就是“减压”、“减肥”。工作压力大的时候，打壁球是件特别合适的运动，一个人，谁也不理，自己对着墙壁“发狠”。听着球打到墙壁上的“砰砰声”，心理的压力也会随之消失。一位在旅行社工作的女士王瑶道出了很多玩家们的心声，“壁球在室内打，有空调，有灯光，不用担心日晒还很优雅，我觉得十分适合女孩打！”

跟网球、羽毛球相比，壁球的最大好处在于可以“自娱自乐”。想要享受网球、羽毛球的乐趣，就必定要找到跟自己水平相当的搭档。但在忙碌的都市中，要想找到时间契合的球友却不是一件容易的事，但是壁球就没有这个壁垒，一个人挥拍也是乐趣无穷。

能减肥，顺便“暗送秋波”

“你要是上去打10分钟，肯定就会吃不消，还不用说一场激烈的比赛了。打壁球减肥咯！”中国香港队的一位教练说。除了减肥之外，现场一位资深壁球教练“刘SIR”提到了自己的打球心得，作为一个职业经理人，“刘SIR”在深圳一家颇具规模的房地产企业任部门经理，平时工作压力很大，“打壁球可以最大程度地活动肩周，全天候面对着电脑，你的眼睛早就不如以前清澈了，于是我们就跟着玩壁球咯。因为我们可以让眼球跟着那个小球跑一小时，之后哈哈，顺便跟旁边的美女打个招呼，说不定晚上还能请个美女一起吃饭，是吧？”

>>>你知道吗？

打壁球一小时等于两小时慢跑

打1小时壁球的燃烧脂肪指数等于2小时慢跑。壁球每小时可以消耗900卡路里。这是什么概念？游泳一小时消耗500卡路里，慢跑一小时消耗400卡路里，而一个中等身材的女性平均每天热量吸收值为1300卡路里。这样好的效果自然笼络了不少影视明星，刘嘉玲就是其中之一。她保持身材的秘诀就是：“每天打15分钟壁球。”

一小时消费在100~300元人民币

普通训练级壁球馆的建设投资不小，一片标准场地就要耗资20万元左右。而且，壁球馆对于专业要求十分苛刻。而在消费水平上，根据场所级别的高低，在壁球馆“发泄”一个小时消费100~300元人民币，场馆一般都有球拍出租。“总的来说，这还是只有白领以上的人才消费得起。”中国壁球队主教练王伟恒说。

专题撰文 郑州晚报亚运会前方报道组
郭韬略 薛军

图说亚运



太紧、太薄，囧！

亚运颁奖礼服“行云流水”太紧、薄，像透视装，不少领奖运动员都表示在颁奖礼上不知道该往哪看，有点无所适从。



银针扎头，酷！

11月25日下午韩国围棋小美女李瑟娥出现在赛场的时候那一头“银针”引起了广泛的注意，不仅她这么做，李昌镐也这样做，据说，针灸扎头可以缓解疲劳，提升注意力。